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RICORSO

Il sottoscritto Aurelio Nordio, presentatore della lista-collaboratori di Autonomia e Solidarietà, Giornalisti Uniti nelle Marche, avendo appreso che la Commissione elettorale ha ritenuto di ammettere per il rinnovo del Direttivo Sigim (quota collaboratori) anche  due liste distinte, denominate Marche 2010 Nord e Marche 2010 Sud, presentate dalla stessa persona - il collega professionale Giovanni Rossi - ritiene che in questo modo si sia violato ogni principio di democrazia e ogni norma statutaria.

Non è infatti pensabile che una stessa persona possa presentare due liste contrapposte, (circostanza esclusa, oltre che dal buon senso, anche da precise leggi dello stato, che regolano, ad esempio, le elezioni politiche); così non è pensabile che candidati di una delle due liste in questione siano anche i presentatori dell’altra, quella opposta, violando in questo modo un principio dello Statuto della Fnsi.

La commissione elettorale ha deciso a maggioranza di ammettere le liste sostenendo che lo statuto del Sigim non citi espressamente queste fattispecie, ma è naturale che neanche le preveda, non potendo prevedere circostanze in netto contrasto con normative vigenti. Infatti nel primo caso la materia è regolata da leggi dello Stato; nel secondo c’è il rimando allo statuto nazionale che dirime ogni dubbio dovesse sorgere dallo statuto dell’Associazione.

A sostegno di questa interpretazione si allega la risposta al quesito  posto dal segretario del Sigim Giovanni Giacomini al Direttore della Fnsi, Giancarlo Tartaglia, dopo aver appreso della decisione della Commissione elettorale, presa a maggioranza, con l’astensione opportunamente motivata della presidente, Valeria Rabini.

Il sottoscritto chiede in definitiva che la Commissione, alla luce del presente ricorso, e della ulteriore documentazione allegata, torni a valutare la questione rivedendo la sua decisione e si riserva, di produrre ulteriori elementi, ove richiesti.

                                                                                     Aurelio Nordio

Ancona 10 ottobre 2007

